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PROBLEMA 43 valores)

§out

Um electrdao, de carga —e e massa m, € langado
com velocidade Vj para uma regido onde existe um

campo magnético B, segundo um &angulo @ com a
normal.

Calcular a distancia d entre o ponto de entrada e o de
saida.
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PROBLEMA 2 (3 valores)

Dois fios semi-infinitos transportam uma
corrente | até dois arcos de anel de raios

diferentes R = 2Re R, =R, unidos por dois
segmentos (ver figura). Os arcos sdo percorridos
por correntes diferentes 1, = 21, .

Calcule o campo magnético B no ponto P, centro
dos 2 arcos . Indique o sentido.
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PROBLEMA 3 (5

valores) ) L
dentro =

Uma espira rectangular tem
comprimento L e altura H. E condutora com
uma resisténcia por unidade de comprimento Vv H
Ro e estd imersa numa regido de campo
magnético B uniforme para dentro do papel.
Uma haste condutora, sem resisténcia, desliza
sempre em contacto com a espira movendo-se

com velocidade horizontal constante v (ver < X .
figura). Determine:

a) A expressao da forca
electromotriz induzida na haste. Indique na
figura os polos positivo e negativo.

do . .. .
® = B.A=BHx ; ¢ = - E: - BHv  Polo positivo em cima.
b) A expressao da corrente que percorre a vara em fungéo da sua posi¢cao x ao longo da

espira. Indique na figura o seu sentido.

RR, _(2x+ H)(2L+ H- 2x)
R=R//R, R=Qxt+H)R, R =[2(L-x)+HIR, R: - R

R+R, 2(L+ H) ’
BHv _ BHv 2(L+ H)
AV = RI = =
R R, (2x+H)(2L+ H - 2x|
c) Mostre que essa corrente induzida tem um minimo e calcule-o.
minimo [J ﬂ: 0 0 x=—
dx 2

d) A expressao da forga magnética que actua sobre a haste. Indique na figura o seu
sentido.

B*H’v 2(L+ H)
F =1IHB ; F, = R (2x+ H) (2L+ - Zx) Forca contraria a velocidade.
PROBLEMA 4 (4 valores) L .

Considere o circuito da figura, contendo uma bateria eI ANAAA

de fem constante €.
a) Calcule a energia magnética armazenada na R | | C

bobine. ——\A\A | |
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b) Calcule a energia eléctrica armazenada no 3

condensador.
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¢) Qual o valor de R de modo que as duas energias calculadas anteriormente sejam iguais?
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PROBLEMA 5 (5 valores)

C
/—]
No circuito de corrente alternada da figura sabe-se
R,LeC.
) Determi l af énci d dor, d R L
a etermine qual a frequéncia w do gerador, de T
modo que a amplitude da corrente total I se NI
mantenha a mesma antes e depois de ligar o I
comutador. J'
)
v
Antes: 1, = d - |£| UE
T T Rez, - T Ry 7
Denaie, 1.2 o= REZHZC e | |R+Z,+ Z|
CpoO1s: d- - - 1 - -\ dl~
z,  Z(rez) "URez] R
1 0. RCO
I,= |1d|D |ZC|: |R+ Z, t ZC| Resolvendo obtém-se: @ =, |[—[2- 0
LC[ L [
b) Obtenha a expressao da frequéncia de ressonancia?
A ressonancia da-se quando 7, ( qu) =0
_ZC(R+ZL)_ R+ivL ] ( )—0 wL_ 0RC
“ R+Z,+Z. 1-w’LC+iwRC ~ "\ R 1-w’LC
. . 1 R
Resolvendo obtém-se: ¢ = ,|[—- —
LC I

FINALdo TESTE



FORMULARIO
Forca:  Carga pontual: F, = gvx B corrente: dF,, = 1dl x B

: I senf, + senf I 1 I R
Campo magnético: fio: B = Hol send, v sent, anel: Kol o Mol 6 I

21 x 2 2R’ 2R2m 7 2 (xz+Rz)%
~ s = ) ) dy
Inducdo magnética: fluxo: ¢ = IB.dS ; fe.m. induzida: ¢, = - =
Circuitos: ¢ = R ; ng ;ICICdVC ; VL:L& ;
AV dt dt
Impedancias: Z,= R ; Z,=iwl ; Z.-* L ; £€=Z1
iwC

4 ..
2] ; Divisor tensdo: ¥, =
4Lt Zt Z,

Divisor corrente: /, =




